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fi jövőt az igazság, béke 
es szeretet jegyeben 

építsük...
A háború véget ért. A gyilkos 

fegyverek elhallgattak, a tankok, re­
pülőgépek nem dübörögnek tovább és 
szinte hihetetlennek tűnik előttünk, az 
után a sok szenvedés után, hogy végre 
elérkezett a béke órája, a fegyverszü­
neti szerződés aláírásával. A lelkekben 
még nincs béke, a lelkek még gyó­
gyításra várnak és a gyógyító szere­
pét nekünk keli vállalnunk, hogy a 
beteg lelkeket meggyógyítva, végre 
emberségessé neveljük és egymás iránti 
szeretetre, az embereket.

beteg lelkek feldúlt idegállapo­
tának következménye az, hogy nagyon 
sokan nem tudnak belenyugodni abba, 
hogy ezt a háborút a fasiszták e 1- 
vesztették, még pedig végér 
vénvesen. Azt hiszik, hogy a demo­
krácia az ember ellensége, már pedig 
ez megfordítva van. A demokrácia 
alatt nem a bunkósbot és a ledoron 
golás politikáját értjük, hanem az em 
béri fejlődés és tudás, a szociális jó 
lét kimunkálását és biztosítását. A de­
mokratikus politika, amely Magyar 
országon most van kialakulóban fogja 
egyedül biztosítani a tökéletes szabad­
sagot és egymás meggyőződésének 
tiszteletben tartását. Nem azt értjük ez 
aiatt, hogy tiszteletben tartom azt, 
illetve annak az egyénnek a meggyő 
ződését, aki a bukott háború dacára 
is kihívja maga ellen a sorsot maga­
tartásával és olyan cselekményekre 
ragadtatja el magát, amelynek a követ­
kezményeit előre nem gondolja meg 
és amikor elcsípik, mint a demokrácia 
ellenségét, akkor könyörögve megy, 
hogy szabadítsák meg őt a következ­
ményektől. Nem kért tanácsot az ille­
tő, ami ,or felelőtlenül cselekedett, mert 
ha kért volna, első kötelességünknek 
tartanánk, hogy az ilyen beteg lelke­
ket gyógyítsuk meg. De nem kért ta - 
nácsot akkor sem, amikor esetleg hiva­
talban volt, vagy a múlt rezsim aiatt 
reábiztak valamit és azt úgy hajtotta 
végre, hogy embertársának, akit poli­
tikai meggyőződéséért üldöztek évti­
zedeken keresztül, a magatartásával 
csak szenvedését és a kínját szapo­
rította.

Tudjuk azt, hogy az ilyen ember­
társa ■ nk eszközök voltak a végrehajtó 
natalom kezében és szerencsétlen pári­
áknak tartottuk ' őket mindenkor és 
ísak sajnálni tudtuk, mivel emberi ön­
tudatuk nem volt. Sokan magukat 

-Ka! húsoknak vallották közülük, de 
Uv-r • elfeledkeztek, hogy a katolikus 

■u felebarátjukat, úgy keli

I szeretni, mint önmagukat még akkor 
I is, ha tévednek embertársaik

Nagyon kevesen vannak ebben a 
I városban, akik jószívűségükkel, ember 
: szeretetükkel nem a saját egyéni ér 
j dekeiket védték, hanem féltették a 

népet, a dolgozókat a szenvedéstől, 
az éhségtől, betegségtől és minden 
cselekedetükkel a bajoknak a megfé­
kezését szolgálták. Ezen keveseknek 
köszönhető, hogy Csongrádon az irigy­
ség, a hosszuáliás a legcsekélyebb 
mértékre lett lecsökkenje. Mert féltjük 
a város békéjét, nyugalmát, a város 
lakóinak életét és gazdasági javait 
mindenféle békétlenséget szító propa­
gandától.

A suttogások megszűntek a há­
ború elvesztésével. A közönséges em­
ber lelke, mint előbb említettük, „teli 
van lelki romokkal“, amelyet a hazug 
propaganda ültetett beléjük. A közön­
séges ember volt az a múltban is, aki 
embertársait fenyegette, áskálódott 
ellene, feljelenfgette. k nozta és amikor 
a háború végigszáguluott rajta, ismét j 
ott folytatja, ahol elhagyta. Áskálódik, 
vádol, sőt esküdözik és nagyon sokat, 
ha megcirógatunk csak szőrmentében, 
rögtön a nyilas jelvényt fedezzük fel 
homlokán.

A vádakat bizonyítani is kell, min­
den téren és komoly bizonyítékokat 
kell felsorakoztatni az esetleges eljá­
rások során és amennyiben a vádló a 
vádat bizonyítani nem tudja, vagy akár 
a tanú, akkor az illetővel szemben a 
legszigorúbb megtorló intézkedést kell 
tenni, mert nem tűrhető, hogy arfatlan 
emberek hamis vádaskodás miatt szen­
vedjenek, vagy eljárás alá vonassanak.

Nem szerecsen mosdatás ez I E

sorok írója hosszú éveken keresztül 
küzdött a hamis tanuk tucatjával szem­
ben, akiket a hamis tanuzásra reá 
kényszeritetíek egzisztenciális okokból! 
Tehát végig szenvedte a meghurcolás 
egész kálváriáját t bb barátjával ebben 
a városban és igy a szenvedés, amely 
lelki és testi volt. arra a meggyőző­
désre vezetett minket, hogy ember­
társainkkal szemben pedig ocsmányul, 
bitangul viselkedni nem szabad, még 
akkor sem, ha ebből előnyünk szár­
mazik, vagy esetleg a saját bűnünket 
akarjuk ezzel a magatartásunkkal pa­
lástolni.

Takarítsuk e! a lelki romokat és 
legyen most már béke ne csak ebben 
a városban, hanem az országban is, 
de az egész világon értsék meg az 
emberek egymást.

A cikkünket Bajor Gizi szavaival 
fejezzük be, aki mint a Nemzeti Szín­
ház legnagyobb művésznője a „Reggel: 
Újság“ munkatársának tett „Ne feled­
kezzünk meg a szörnyű szorongásrai, 
amit átéltünk. Most kiderül az ég Ki­
virul a béke. Szeretnék hittérítő lenni, 
vagy ápolónő, aki a beteg lelkeket 
gyógyítaná i mi ja, szeretnék olyan 
nagy zsámolyt venni kezembe, ami­
lyent az angol népszónokok hordanak 
magukkal, amikor kimennek a terekre, 
s ott beszélni szoktak. Felálíanék erre 
a sámlira és azt mondanám, most ke­
veset beszélni és csendben, halkan 
építeni kell! A bűnöst büntessék meg, 
de nagyon! Ha valaki beteg, azt pe­
dig gyógyítsák meg, a beteget még 
nem kell megölni! A jövőt az igazság 
béke es szeretet jegyében képzelem“...

Saghy

' 7Íövaíséges katonai közigsz- 
gaíás lesz Németországban
Németországban a szövetséges 
katonai hatóságok az Elbától ke 
leire eső részeket kiürítették és 

átadták az oroszoknak.
Az Elbától keletre eső terület tehát zz oro­
szok megszállása aia tartozik. Az angol és 

merikai megszállási zónákat most határú ják 
köröl a szövetséges csapatok. Churchill 

■ ijeieníeite hogy Németországban a közigaz­
gatás egyelőre meg j'» .deig a katonai ha­

tóságok kezében marad, mirhán a forge’-ni 
akadályok következtében a vasuiak, hidak 
stb lebombázása miatt igen megnehezít- ; 
Számítási körűimínyekkel adnak szemben a 
szövetségesek. Ezek a nehézségek a f. rga 
lomban nagy zürzavrt támasztanak, , mit 
növel az is, hogy a Németországban levő 
sokmillió kényszermunkás és hadifogoly 
elszállítása is aktua.is.

Megtaíálták Hitler helyettesének hulláját
A romokban heverd Berlinről szörnyű 

képet festenek a haditudósítók. Az egyik 
angol újságíró a londoni rádióban beszámolt 
látogatásáról. Elmondotta, hogy legalább ;U 
év ken, míg Berlin megközelítően vissza­
kaphatja regi formáját. A megszálló orosz 
cs p tok mindent elkövetnek az újjáépítés 

egindi ásóra. A vizvi zetéket és , villanyt
már sok helyen rendbehozták es üzembe 
állították eg’o uosabo éldmiszerelfátő :

telepeket. Az oroszok szorgalmasan kutatnak 
a romok közt Hitlernek és a többi állítólag 
elpusztult náci vezérnek a holtteste után. Már 
találtak is mgy olyan holttestet, am-vek 
Hitlerre hasonlítanak. Ezeket most beható 
vizsgalat alá veszik, hogy megállapítsák a 
kétségtelen személyazonosságot. A kutatás 
közben rábukkanlak \Lilin Bo mann, Hitler 
helyetteséi ek hu lájá a és talállak néhány 

• -.tó fontosságú nacozmány: is, « . . ytk-
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MEGHÍVÓ,
Munkások! Polgárok! Elvtársak! 
A csongrádi Szociáldemokrata Part 
folyó évi május hó 2! én, Pünkösd más­
napján délelőtt 10 órai kezdette! a tej­
piacon, (Kaszaniizky vendéglő előtti téren)

íirnov!
ü

tar? A gyűlés szónokai lesznek: Takács 
Ferenc iparögyi miniszter, Sattyánszki 
Pálné titkár. Erdei István nem retgyi lesi 
képviselő, Túri István nemzetgyű ési kép 

vi'elő.
Munkások! Polgárok 2 Elvtarsak !

Jelenjetek meg a gyűlésen tömegesen!
Elvtársi üdvözletté

Szociáldemokrata Párt.

nek a háborús bűnösség megáilapitásinál 
lehet döntő szerepe.
Eden: Hátra van mén Japán!

(London, május 9.) A sanfranciskói 
konferencia a mai ünnepnap e lenére is 
összeül. Tegnap este Molotov külügyi nép 
biztos sajtóértekezleten közötte hogy véle­
ménye szerint a lengyel kérdést ugyanolyan 
sikeresen megoldják, mint a jugoszláv kér­
dést

Sanfranciskóban tegnap este Eden 
kOlügymifiszter a kővetkezőket mondotta: 
Felséges és diadalmas pillanatban érkeztünk. 
E ső gondolatunk hálatelten szád a . ég felé. 
Második gondolatunk pedig az. hogy min­
den erőnkre szükségünk van most még 
ahhoz, hogy légy zzük Japánt is. Az angol 
népnek ereje végső megfeszítésére volt 
sz ikség, hogy folytassa a háborút Európa 
ben. a Földközi-tengeren, Afrikában és 
Burmában.

Hadvezérek köszöneté a 
katonáknak

Eisenhower tábornok, a szövetséges 
inváziós haderők főparancsnoka főhadiszá', 
lásáró a következő napiparar.csb: i forded 
a parancsnoksága a.alt harcc > fegyveres 
erőkhöz:

Elértétek a gvőze'ernhez vezető 
hosszú ut végét miután szá; "ban olyz.n 
akadályt győztetek le. melyeket sokan e h.: 
ri'hatatlanoknak vétek. Megirdu'.ta:ok ezen 
a gyönyörű utón Normanon parti..-inál és 
rrieg sem a ltatok addig, míg dicső szövet­
ségesünkkel, a Vörös Hadsereggel nem 
találkoztatok.

— Az európai győzelem órájában 
jobban mint valaha, el vagyunk határozva, 
hogy összefogunk, mer: jövőnk bizto-i'ására 
ugyanolyan erőre van szükség, mint ami­
lyennel elértük a szövetséges inváziós had­
erők eredményeit.

Montgomery tábornagy a következők­
ben szólott katonáihoz: „A győzelem nap­
ján gondoljunk vissza azokra, akik elestek, 
hogy mások élvezhessék a szabadságot. 
Most megnyertük a Németország elleni 
háborút, gyerünk és nyerjük meg a békét. 
Jő munkát!“ »

Bradley tábornok: „Az én katonáimnál 
jobb katonák sehol és soha nem harcoltak 
még“, e szavakkal köszönte meg katonáinak 
teljesiiményét.

Alexander tábornagy ! iaszországbő! 
üzent a győztes hadseregeknek:

„Összefogunk, hogy elérjük utolsó 
célunkat is, a szabadsagot és Japán leve­
rését“.

Csangkaisek tábornagy k jelentette, 
hogy Japán lev.rése most. az összes szö­
vetséges haderők összefogásával már nem 
kétséges. Kina a civilizált világgá, együtt 
örü' a ném í k-ev’.'ere‘*!e!nek

REZGALiC, Ä R Z G L A,
38/ egyéb fűszer és vegyáruk, 
SCHMOLL-PASZTA kapható 
Brindza Aafälkeresi etfönéi 

'■tnusmmaa*em# ■■zv&sau** ?. - -s*.
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A csongrádi Nemzeti Bizottság a sze- j 

gedí MÁV igazgatósághoz kérelm -t in ézett, i 
hogy legalább naponként egy vonatot vidít- ; 
son Csongrádig A kérelemre most érkezett | 
válasz a csongrádi M -V állomisfőnőkseghez j 
és a kérelem csak részben lett te jesitve, i 

, mert hetenként 3 voia'ot kaptunk H ‘főn, j 
i szerdán és pénteken közlekedik a megir.di- j 
I tolt szerelvény Kecskemét, Lakitelek. Kis- j 
} kuufélegyháza, Csongrád irányában és vissza, | 
I ugyanezen utvonaón. I

A vonat > három "napon indul Kecske- I 
! métrö 7 ra 10 nvrckor. Lakitelekre érkezik | 
i S rra :..i és onnan indu .0 r1a b perckor, ! 
j Félegyházára érkezik 11) óra 59 perckor és.

IBFHItfaaSBiiiSI!

I Magyar nyelvis r^ro z tiszt -k 
! eiöhváss biovjevO cszerszfg- 

ró! és a világ politika' 
haíyzaréról

Dr Fóti Jenő és Mátyás László 
! az orosz Vörös Hadseregbe beosztott 
I tisztek f. hó 12-én délelőtt II órakor 
I előadást tartottak Szovjet-Oroszország 
I politikai, katonai és gazdasági életé- 
! ről. Az előadást Nagy Ferenc a Ma- 
j gyár Kommunista Párt csongrádi 
í titkára nyitott meg, aki üdvözölte az 
! előadókat és a hallgatóságot. Majd 
i utána dr Fóti Jenő tartotta meg elő- 
I adását. A náci propaganga — mon- 
j dotta az előadó — a szövetségesek 
i közötti ellentétről kürtőit híreket világgá,
I ami valótlanság volt, mert a szövet- 
í ségesek között a legteljesebb harmó- 
I nia működött, amit úgy a teheráni, 
j mint a krimi, valamint a sanfranciskói 
I értekezleten elhangzott megállapodás 
j bizonyít.

Az értekezleten a szövetáéges ha 
j talmak megállapodtak Németország 
1 iparának légitámadásokkal való szét- ! 
: zúzására, valamint abban is, hogy az I 

okozott károkat Németország termé- > 
szetben fizesse meg. 'Megállapodtak j 

1 abban is a szövetségesek, hogy min- j 
I den népnek joga van olyan kormányt | 
! választani, amilyent akar, csak nyila- I 
1 sok (fasiszták) kezébe ne kerüljön az j 
! ország, akik kalandorok és tönkre j 
I tették egész Európát, vele Magyaror- ! 
I szágot. Helyre kell állítani a belső I 
j békét s Magyarországot a szövetsé- i 
I gesek kisegítik az Ínséges helyzetből. ;

. Majd Mátyás László tartotta meg I 
; előadását Az emberiség — mondotta !

— nem tudja felmérni a háború be- j 
í fejezéséí. A magyar nemzetet nem első 
I esetben vezették félre idegen érdek- 
i csoport hatalmi törekvésének érdeké 
í ben. A Hitler barbarizmus a népeket 
! rabszolgaságba akarta süllyeszteni, de j 
! az emberiség fejlődését nem lehet | 
j megakadályozni A népeknek biztonsá- j 
i got kell a zászlajukra irai, mert énéi- j 
I kül nincs fejlődés. A Szovjet a legna- i 
I gyobb barátságban kíván élni a szom- 1 
j szádokkal és az egész világgal.

A háború kitörése előtt Német j 
: országgal is meg nem támadási szer- j 
! ződést kötött. Németország a meg i 
j nem támadási szerződést felrúgta és j 
1 Oroszországot hátba támadta és le- ; 

hengerelte egész Európát. Oroszország ’ 
még ekkor nem készült fel a háborúra 1 
es kezdeti előnyben volt Németország, j 
Oroszország a háborn első évében 5

ízőgazdaságát i

norafl ero
onnan indul 12 órakor, Csongrádra érkezik 
12 óra 40 perckor, Csongrádrői indul 13 
órakor Kiskunfélegyházára írkez;k 13 óra 
40 perckor, onnan irdu 11 • n ."'0 perckor. 
Lakifelekre érkezik 15 óra : 0 nmekor. onnan 
indul 16 ó'akor és érkezik Kecskemétre 17 
óra 50 perckor.

Cs/rgrád hosszú hónapokon keresztül 
néiküözte a vonalforgalom megindítását és 
igv a lakosság nevében is köszönetét mon­
dunk a szegedi üzk-vezetóségnek. hogy a 
csongrádiak kívánságát a mai nehéz körül­
mények között - ha kis részben is — tel­
jesítene.

a háború szolgálatára A kezdet azt 
mutatta, hogy vége Oroszországnak. 
Sztálin marsall történelmi beszédében 
rámutatott arra, hogy a világon nem 
volt még legyőzhetetlen hadsereg és 
Németország az igazság letiprására 
tört, Oroszország a fasiszta elnyomás 
ellen küzd és az összes Európa népeit 
segiti felszabadító harcában. Német­
ország tudta ha a világború nem si­
kerül neki, akkor elvesztette a hábo­
rút. Majd az állandóan ható tényezők­
ről beszélt az előad \ amely ezen há­
ború kimenetelénél döntő szerepet 
játszott. Majd ismertette az 1914 es 
cári Oroszország haderejét és a mos­
tani Vörös Hadsereget, amely szemben 
állt Németországgal.

Szovjet Unióban mindenkinek egy­
formán van joga munkában, javakban 
és osztályellentét nincs és a katonák 
.nem éreztek a tisztek ellen gyűlöletet 
és igy az orosz hadsereg uj tipusu 
hadsereg. A hadsereg megszervezésé­
nél nagy szerepe volt az orosz kom­
munista pártnak. Az orosz hadsereg 
közös terv alapjait harcolt Anglia, 
Amerika hadseregeivel. Arra kell töre­
kedni, hogy soha többé a háború 
vissza ne térjen és addig a népet há­
borúba vinni nem lehet, ameddig az 
ország vezetésébe a nép beleszól és 
soha háborúba nem vihetik akarata 
ellenére.

A háború nagy pusztítást végzett 
és ha lelkiismeretesen dolgozunk, ak­
kor boldogabbak leszünk. A hiányokat 
áthidalja az emberi akarat és erő. Ha 
a demokratikus hazát megvalósítja 
Magyarország, akkor a Szovjet-Unió 
támogatását megkapja es ismételten 
hangsúlyozza az előadó, hogy Orosz­
országnak nincsenek területi és gazda­
sági törekvései, Magyarország felé, mert 
gazdag.

Majd Nagy Ferenc köszönte meg 
az előadóknak és hallgatóknak a szí­
ves előadását, illetve megjelenését. Az 
előadást ezek után bezárta. 7. E.

Szakszervezeti hírese
Szakszervezeten, május havi 
tagéríekezfet dafurr? szerinti 

kimutatásra:
Vas- és fémmunkások szakszervezete 

t gérkkezJetet tart május 20 án, d e. 10 
órai kezdettel.

Köz és msgánalkalmazottak szakszer 
vezete tagértekezletet tart május 24 én, d. u. 
6 órai kezdettel.

H -.jósok szakszervezete lagértekezle'et 
tar! május 2->-é i, d, u, ü órai ke da tes

Po- !,'S mag]. Sertést kér a Vezet-, g.



1945. májai 16. szerda.

Vege a nagy drámának...
, . At, mher tragédiájának legvéresebb 
ííjezcte bezárult. Az emberiség első s ámu 
kvze.lensege. a fasiszta Németország m-cs 
többe. A horogkereszt misztikus jele. amit 
az ősrégi s-anszkrit nép a nap es termé- 
Atnyseg szmbóiumaként használt s ami: a 
mai emberiség úgy ismert meg. mint a rom- 
bolás és ha'á! ördögi jelvényét nem fenve 
geo többé az emberiség békéjét A sátán 
n-tta-ma megtört. Az emberi duvadak, akik 
nabznszájj3! hirdették a germán faj felsőbb. 
L 'Uljsegenek őrült tanait, megsemmisültek 
hgyrészuket már elérte méltó sors-, azok 
pedig ak'k 3 saját maguk által felidézett 
po-xOi. o- mint p tkányok a süyedő hajóról 
elmenekültek, nem fognak kibújni az embe­
rek az tgazságszoigáha'ás alól száz és száz 
mn - ember e.kéből szál! fel a megköny 
nyebbülés sóhaja, vége a háborúnak Azon- 
■^3 i P.z öröm még nem teljes. Sokezer esi- 
lad várja szeretteit, anyák fiaikat, fe'eségek 
férjeiket, gyermekek apáikat remegő szívvel, 
kétség és remény között, vájjon a szeretett 
vissza tér- e az e hagyott családhoz, vagy 
ismeretlen helyen, távol szülőföldjétől és 
es. iádjá-ói, alussza örök álmát, mint az'-k 
az orosz hősök, akik messze hazájuktól, 
magyar főidben nyugosznak. Hiába várja 
okét a Szü ő, a tt sívér, a család, sohasem 
fognak többé hozzájuk visszatérni, mert az 
emberi gonoszság s a tébolyodon világba, 
falómra törekvő hitleri őrüíet áldozatai lettek.

A háborúnak vége van s a fasiszta 
őrület magyar megszállottáinak szertefoszlott 
az utolsó reményük is, amit a németek győ­
zelmébe vetettek. Most már szétnézhetnek 
művük felett s ha még él bennük az embe­
riességnek és a hazsszcetetnek egy kis 
Síi -rája, ha egyáltalán van lelkiismeretűk, 
akkor meaku pázzanak, fogjanak hozzá a 
Canossa járáshoz. A háborúnak vége van. 
Az öldöklés és a rombolás démonai meg- 
semmisj'tek, a gonoszság felett az igazság 
győzedelmeskedett. Az emberiség á tál rég 
sóvárogva várt béke ideje következik. Hör, 
óhajtjuk, hogy ez a béke ne csak a fegy­
verek békéje, hanem a lelkek békéje" is 
legyen. Ne azért némájának el a fegyverek, 
hogy a népek erőt gyűjtsenek egy újabb és 
még szörnyűbb háború megvívására, mert 
az r.iár egyértelmű lenne az emberiség ki 
nusztulásávdl. Ne agyudőrgés, bombák rob 
banása, hair hörgés és sebesültek jajv-jltása 
tölt e meg a levegőt, hanem a munka szent 
üteme boldog emberek dala ertyesüljöt 
egy nagy és fenséges szimfóniában, j. M,
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a csongrádi Függ^Üan Kisgazda Pár! 
vasárnapi népgyüléséről

felhívás

Na nyúlj a piakáfakh&z!
Az országpusztitó gyilkos elmv'1 rend­

szer egyes itt mandt és megtévesztrtt hívei 
nem akarnak tudomást szerezni arról a mér­
hetetlen pusz írásról és emberáldozatról 

ü s I e .. - ' ui re
trszagot az oktalan magatartásukkal a sir 

szénire sodorták Nem akarnak beleillesz­
kedni az uj demokráciába és nem értik meg 
az uj időket, hogy vege a gyilkosságnak és 
: rrornak, valamint a rombolásnak, mert az 
i-'pitö munka ideje e:érkezett, nemes k fizikai 
értelemben, hanem a ie’kek művelése terén

Böbe a hibába cselt Varga M. József 
vár > I alkalmazóit ki a demokratikus pár 
toc pakátjait különböző gúny feliratok kai 
Jáita ei és mivel a politikai osztály nyomozó 
közegei tetten érték és letartóztatták, a mű­
vesei feliratokért a Nepbin ság előtt fog fe-

, A Csongrádi Független Kisgazda 
i várt vasárnap népgyülést tartott, ame- 
j Íven Kiskunfélegyháza, Kistelek és 
j Szelevény községek pártvezetősége is 
! Képviseltette magát. A népgyűlésen 
I elhangzottakról az alábbiakban szá- 
I mólunk be.
I A népgyűlést Kása István pártéi - 

n ;k nyitotta meg, amelyen a Függet­
lenségi ’Frontba tömörült pártok is 
képviseltették részben magukat. Az 
elnök üdvözölte a vidéki vendégeket, 
köztük Kiss Ferenc kiskunfélegyházi 
nemzetgyűlési képviselőt, majd a nép­
gyűlést megnyitotta.

Papp Ferenc a kisteleki Kisgazda 
Párt elnöke szeretettel köszöntötte a 
csongrádi testvér pártot és vendégeket, 
a kisteleki Független Kisgazda Párt 
nevében. Utána Sághy S. János nem­
zetgyűlési képviselő számolt be buda­
pesti útjáról.

A szónok „megemlékezett a mártír 
halált halt Bajcsi-Zsilinszky Endre 
pártelnökről, aki az egész magyar 
nemzet halottja és akinek földi ma­
radványait a Magyar Nemzeti Kormány 
szombaton helyezte örök nyugalomra 
Budapesten. A németek által agyonlőtt 
pártunk vezére temetésén — mondotta | 
a szónok — a közlekedési viszonyok j 
miatt nem lehettünk jelen és igy gon- I 
dolatban küldünk utolsó Isten Hozzá- 
dot a mártír halált halt vezérünknek. 
Majd a Budapesten látott romhalmaz- j 
ról beszélt és sürgette az arak stabi- t 
lízálását, mivel ez a dolgozók között, j 
amennyiben továbbra is a drágulás t 
folytatódik, ellentét szitásra lesz alkal- j 
más. Csongrádon míg helyemen leszek j 
— mondotta a munkás és kisgaz- ! 
dák közé nem engedek éket verni, i 
Ne jöjjenek közénk vidékről vezetők, 
mert a városunkat meg tudtuk védeni 
a legnagyobb veszélyben is, tehát 
mindenki a saját portáján teremtsen 
először rendet, illetve saját városában 

A háborúnak vége, a fegyverszü­
neti szerződést aláírták a győztes ha­
talmak. Németország 3 hónapon beiül 
kormány nélkül, katonai megszállás 
alatt lesz és esetleg esztendő, vagy 
több is belekerül, amíg a végleges 
békeszerződést aláírják. Nekünk ma­
gyaroknak nagyon fontos, hogy a béke-

ami azt mutatja, hogy az egész gaz­
dasági életünk beteg volt. Népies, szociá­
lis politikát akarunk gazdasági téren is.

Majd a Nemzeti Kormány és 
demokratikus Magyarország éltetésével 
fejezte be a szónok beszédét.

Utána Kiss Ferenc kiskunfélegy­
házi nemzetgyűlési képviselő beszélt 
Üdvözölte a csongrádi Független Kis­
gazda Pártot a kiskunfélegyházi Kis­
gazda Párt nevében, tekintettel arra, 
hogy ez az első eset, hogy jelen van 
Csongrádon. Eddig el volt a két szom­
széd város zárva egymástól, mivel 
azonban azonos foglalkozásúak a két 
város lakosai, szükséges, hogy állan­
dóan fenntartsák az érintkezést és in­
formálják egymást a közös bajokról, 
esetleg a közös alföldi városokat érin­
tő kérdésekről. Majd a feketézőkről 
beszélt és erélyes rendszabályt sürge­
tett annak kiküszöbölésére, mert az 
ipart megindítani mondotta csak 
úgy lehet, ha a közellátás zavartala­
nul biztosítva van. A Hegyközség 
megszüntetését sürgette, majd olajpré­
sek beszerzését és kiutalását a városok­
hoz, hogy a zsirhiánvt olajjal enyhítsék.

I Kéri a népgyűlést, hogy az or- 
I szagos pártvezetőségen keresztül kérje 
I a kormánytól ezen kérdések mielőbbi 
I megoldását. A magyar embert nem 
I kei! munkára serkenteni, mert az szor- 
I galmas és amint a határ mutatja a 
! kisemberek el is végezték kellő idő- 
j hen a munkájukat és szorgalmasak 
I voltak a múltban, fejezte be a szónok 
I lelkes helyeslés közben a beszédét, 
j , Majd Joannovics Ferenc csong- 
i rádi nemzetgyűlési képviselő szólalt 
j fel a vendégjog alapján. Sokat han- 
! goztatják, hogy Ítéljen, a nép mon­

dotta a szónok -— az újjáépítést i le- 
tőleg és_ azt hiszi, ha a népet meg­
kérdeznénk, megállapítaná, hogy az 
újjáépítést Csóngrádon a mezőgazda- 
sági munkák elvégzésével már meg­
kezdődött. Majd a hadifoglyokról be­
szelt és kérte a nemzetgyűlési kspvi■ 
selőiársait, hogy tegyenek lépést a 
Nemzeti Kormánynál a hadifoglyok 
érdekében és arra törekedjünk, hogy 
minél előbb több magyar embert 
mentsünk meg, tekintettel arra, hogy

egységes, d

A város lakosságát felhívjuk, hogy tar­
tózkodjon az ilyen Cselekmények elkövető 

. mer! a Nemzeti Kormánynak és a Füg- 
.et cnségi Frontba tömörült párosnak van 
t?vj -k ahhoz, hogy minden kilengés: a leg. 
izigrubban meg fognak torolni és a további 

■ Tiboiast minden téren megakadályozzák.
_________ Rendőrkapitányság.

Kestosha mt dűlőben T. 443 sz. alatt 10 Kát. 
föld résziből kiadó, ért Jókai u!o 3ö
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szerződés aláírásakor 
mokratikus politikát folytassunk és a 
jövő Magyarország felépítését úgy 
látom biztosítottnak mondotta a 
szónok ha a békeszerződés aláírá­
sakor úgy mint eddig, a pártok test­
vériesen együtt dolgoznak, mert ve­
szekedő népnek a győztes hatalmak 
előtt tekintélye nem lesz "

Majd a foglyok szabadonbocsáj- 
tásával kapcsolatban a népgy illés kö­
zönségét informálta a szónok és beje­
lentette, hogy a Nemzeti Kormány 
mindent megtesz a hadifoglyok sza- 
badonbocsájtása érdekében. Uj gaz­
dasági rendszert akarunk, mert a kis­
gazda és a munkás egymásra van 
utalva. Hiaba volt a 6 P-s búza az 
elmúlt 30 as években, amelyet a kis­
gazdák 16 P termelési költséggel tér 
meltek*, a munkások a 6 P-s búza 
mellett s ínség-kor. diára szontltsk

az ártatlan fiatalság önhibáján kívül 
j került szomorú sorsra, a hadifoglyok 
I sorsára.

Az előtte felszólaló nemzetgyű- 
f lési képviselő megállapításához .csak 
I 2zt fűzi, hogy azért hordják ki az 
j élelmiszert egyesek, hogy felhaímoz- 
I zák, mert tudják azt, hogy rövidesen 
I a pénzt kicserélik és igy az áruíel- 
: halmozással csak a drágaságot idézik 
! elő a feketézők, fejezte be beszédét 
! Joannovics Ferenc.

Majd Lovas Sándor a szelevényi 
j Kisgazda Párt üdvözletét tolmácsolta 
, és együttműködni kívánnak a csong- 
! vádi szervezettel és a környékkel.

Utána Kása István megköszönte 
a szónokok előadását és a vendégek 
felszólalásait, majd bejelentette, hogy 

; értesítést kapott, amely szerint a földmi- 
: velők jogosultak 200 dohánypalántát
saját céljaikra ültetni, ha előzőleg 300 P t

'
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Vasárnap kiosztották a csongrádi birtokbahelyezettek APRÓH1RDE t Ebe*, 
birtokleveleit ünnepélyes külsőségek között

A csongrádi fö’dígényiők közül szok­
nak, ak k már birtokba vannak helyrz-e, 
vasárnap# délután 4 órakor a városháza 
tanácstermében ünnepélyes külsőségek kö­
zön oszlo’ták ki a birloklevelekeb az erről 
szóló tudósításunkat az alábbiakban közöljük.

Pa* ás ti István rendőrkapitány, elnök 
üdvözölte a földigénylőket, m;jd üdvözölte 
a Nemz-ü Bizottság képviselőjét, Sághy S 
Jár*), elnököt és Túri István remzetgyüési 
képviseö’. Majd bejelentette hogy ezen 
ünnepié.yes alkalommal 298 uj birtokosnak 
lesz a b ríoklevéi kiadva, mig a többiek 
csülököktől kezdve a 12 es szobában a 
birtokle' elet kézhez kapják

Sághy S János remzetgyüési képvi­
selő a í iiggeilensAgi F rontba tömörüli pár 
tok nevét* n és a Nemzet' Bizottság nevében 
üdvözli az ui birtokosokat és kéri hogy a 
tulajdonukba 'jutott földet szeressék, mert a 
föld a mindnyájunk édesanyja, i lelve eltar­
tója. ígéri, hogy a kisbirtokosok az uj bir­
tokosokat mindaddig, mg gazdaságilag 
megerősödnek testveri szeretettel fogják 
segi'eni. Utána Túri István nemzetg) ű ési 
képviselő szólt az uj birtokosokhoz.

Tini István hangoztatta, hogy az 1000 
éves per eldőlt, mert az osztalyfmcnak 
mindenkor gazdasági okai voltak Ecsetelte 
az tő 4-es Dózsa-f e parasztiázadás okait 
és hogy Mohács bekövetkezett, annak !u aj 
doniihatö hogy a m-'gyar parasz Ságnak 
sem joga, sem birtoka nem volt és közöm­
bösen néz'e a török heözönlést. 18 H bin 
csak a tejes jobbágyok lett! k felszabadítva 
és birtokba helyezve, de az összes fddmives 
lakosságró intézkedés nem történt Bűnnek 
tariji, hogy nem engedték meg az iparosi 
tást és iizy vagy tömegű agrárproletáriátus 
volt az Alföldön, amely kubikmur káva! fog­
lalkozott. Az évezredes jussunkat nem en­

gedjük — mondotta a szónok — és meg 
védjük. Csonk?.-Magyarország cs 
ban sem vöt magyar, mert nagyon sok- 
idegen volt a fő diuiajdonos. Ezeket ki ke>l 
telepíteni és helyükre a magyar családok 
tízezreit kell telepíteni, hogy az idegenek ne 
legyenek közöttünk herék és idegen béren­
cek Jobb gazdi-.: legyenek a főidnek, mint 
a régiek voltak, ha nehezebb viszonyok 
között indulnak is az életnek, de megfeszített 
munkával van feltámadás a nyomorból, 
amelyhez a dogozó magyarságnak semmi 
köze.

A veszekedést nem mi kezdtük el és 
mégis nekünk, az iitmaradtaS'nak kell fizetni 
a szám át íz inr zatos ember- és anyag 
veszteségért. Úgy. kei1 do j.óznunk, ah*..y 
még soha, a romok eltakarításán, hogy 
Magyarországot tényleg tejjel-mézzel folyó 
kán ánnak énitsíik és a gyi kos ámokfutóka! 
legázoljuk. Hazát akarunk teremteni és azért 
adjuk a földet a nép kezébe, mert azé az 
ország, akié a fő d es vigyázunk arra, hogy 
a magyar anyák ne ágymölteléknek szüljék 
a magyar gyermeket és soha többé támadó 
háborút ne irdiaunk Nevetséges volt Ma­
gyarország hadüzenete Oroszországnak, 
mert a hasonlat az, hogy a bo ha ment 
neki az elefántnak. A hl’éri rendszernek a 
nagybirtokos reudszer feleit meg legjobban 
és vigyázunk arra, hogy Verbőczy u n 
hármas könyvét újból vissza ne állítsák.

Majd Palás1 i István rendőrkapitány, 
elnök köszönetét mondóit a felszó *ló nem 
zetgyüiSi képviselőknek és megkezdte a 
b riokievelek ünnepélyes átadását, lelkes 
éljenzés közben.

A birtoklevelek további átadása, mini 
említettük, csütörtökön foiyiatódik a 12 es 
szobában. S.

1 h , d here a Mámafrétben évi kasza a r?. 
kiadó ért. Szőlőhegyi u. 8 
1 ho d here évi kaszálásra a Kistélben k,- 
adó, ért. Andrássy utca 5.
1 jó fejós'eheret Keresek megvételre, 
Kazinczy n. 8
Egy és egynegyed azr kény a vár
alatt eladó, ért Arany J. u. 4
2 hold here évi kaszálásra kied-ó, ért Sző ő-
hegyi u. 4. ___

•--'zott sző- ő vés sző 1200 szál eiadó, ért 
; 2498 ' n Ká'ai F<
Egy v.-gy kettő szoba, konyhás családi házat 
keres* k megvételre, ajánlatokat kérem Cse- 
megi u ló, C-erérviékhez. ____ x___ eS“

here a ké’temel - i "■ 
a városhoz közel évi kaszálásra kiadó. e-t. 
Jegenye u. 39.
1 kish*i d here évi kaszálásra kiadó, r-r
Zsinór u. 60 ___________
Egy hasznát suba el: dő, ért. Zentay ven­
déglőben, Úri u.
2 ho d here a Nagyr tben évi kaszálásra
kiadó ért Pe'cze: M**r u. 6.__________ 408
Beszaradt here vau elad . ért. Vidám u'ca
2 .-z. _ x _______ 404
őz- iisznó eladó, vagy kerékpáré-: e :se- 
iélném, ért, Újhelyi 8.
Egy ló után való stráfkocsi eladó, egy női 
kerékpárt vennék, ért. Dob u. 15. x 405
A Csongrád Kt cskeméti Ármentesitő ésB-.- 
vlzrendező Társulat folyó évi május hó 25 ár. 
szerdán az !i., IÍI számú őrjárásaiban
fű-í dast tart. A fü egyszeri kaszálásra par­
cel-mr-ként lesz eladva. A füeladás reggel 8 
órakor kezdüdik az első számú órház
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Kotlóstyukok veszélyben...
Naprót-napn tűnnek el nemcsak a 

koth'siyukok, hanem más aprójószágok is. 
Szegé- y kis csirkék árván maradi! k, mert 
szívtelen egyénik megfosztják őket az any­
juktól. A varos különböző részein, köztük 
a Csemt-gi Károly és a Jókai Mór u’cákban 
működnek legjobban a lyuktoivajok

A hétfői napon pl. egy fehérbluzos 
hő'gy a Jókai M r utcában szánta ei magát 
tyúklopásra. *

Most azonba az u'cabeiiek egyike fel­
figyelt a j I öltözött tinta! leányra, gondol­
ván, h így I iláikája lesz valakivel. Ez azon 
ban nem vád valóra, mert a randevú helyeit 
egy j"'1 fésült ko lőstyuknak kapu cl anyá­
kat és mit sem sejtve a Tiszagat felé akart 
eltűnni áldozatával. Az anyjuk nélkül maradt 
kiscsiikék nagy csipogásba kezdtek érezvén 
az anyasziv melegének és v dő szárnyainak 
hiányát Azonban rémé hetőleg a lettes meg­
kerül és a kis csibék újra együtt bogarász­
hatnak anyjukkal.

Ugylátszik egyesek nagyban űzik e jól 
jövedelmező mellékfoglalkozást, mert elég 
gyakran vetik ki hálójukat az utcán nevelt 
kisebb baromfira, nem gondolva arra hogy 
ennek szomorú vége lesz

Ezen kis cikkünk szolga jón tanulságul, 
hogy ezen tolvajok elöbb-utöbb rendőrkézre 
kerülnek s az utcabeliek ébersége segítsé­
gére tesz a h «lóságnak, hogy ilyen aijas 
szándékú károkozási a jövőben megák um 
iyQízanak. X X

Csöngőid vármegyei Állattenyésztő 
Egyesület Szentes
HIRDETMÉNY.

A meglévő törzskönyvezet! tehenek és 
azok 2 í vnél idősebb üszői egy és fél évnél 
idősebb Mir u d u. valamint a törzsköny­
vezésre alkalmas jól tejelő teheneket, ide­
értve a tenyészakcióban juttatott üszőket és 
teliívket is, a gazdasági előljá-ó körzet 
vezetők bevonásával jelentsék be a g-zda 
sápi feiügy. iősegto, Varoshtza 4 es számú 
szoba.

Mit. állattenyíUTtéji

A gimnáziumban 
esti tanfolyamra jelentkezett

! és előjegyzett magántanu'ók f. hő. 17 én, 
I esti önökön este 6 rakor feltétlenül 
j jelenjenek meg a gimnázium előcsaruokában.

Kiss fdnos mb. gimn. igazgató

„Piros Pünkösd napján“
] 1945. május hő 20-án délután ■> órakor a 
j Po:gári Demokrata Párt „É ő Újság“ szer 
j kesztősége Úri u'ca 7 szám alatt zenés, mü- 
j soros tarka délutánt rendez, melyre minden 
I kit, aki szereti a vidámságot és zenét, meg- 
! hív a Rendezőség
i--------------------- ;--------------------------------- -

Ki tud róSa ?
Rdcz Pál honvédet felesége keresi, aki 

lúd róla, értesítse aggódó feleségét, Uzsoki 
I utca 17 sz. 402

Kérem azt, aki Reisz László honvéd 
i (hősi halált halt ckt. 8 — 9) vashid melletti 

sírja mellett bármilyen írást ta'ált, jutalom 
ellenében haladéktalanul adja- át Berényi 
Magdolnának Hegyi Antal u’ca 9. x 398 

Keresem fiamat Lantos Istvánt, aki 
; 9/2. törzs pűDzázadnái teljesített szolgalatot, 
i aki tud róla, értesítse aggódó szüleit Tanya

FIGYELEM

j 1)1)6.

I Bőrvásáriást megkezdtem,birka, kecske, * 
! * görény, nyúl, pézsmapocok stb. nyers- l 

■ i bőröket a legmagasabb napi áron 2 
s vásárolok. $
■ TÁPOD! JÓZSEF' 
» bőrkereskedö Zsinór u. 32. 5
««■■■■■nueeeEseeHeHeHaBe*****!
14 hektós szürőkád, kisebb nagyobb hordók, 
prima sutu, permetező, valamint egyéb 

I apróságok dacok Kossuth Ferenc utca 54
I b u. környékén keresek tanyaj bejáró 
heyti Címek a Paraszt Part neiyiségében

Egy hold here évi kaszálásra kiadó, ért. 
Arany j. u 4f. 5L9
Egy h ild here a Kisrétben évi kaszálása 
kiadó, ért. Munkácsy u. 15. 411
Nagyrétben közel félhold here termése ki­
adó. ért. Apponyi u. 25 400
Alsórétben I hold here évi kaszálásra ki­
adó, ért. Szép u 2 . 401
1 hold here a Nagyrétben évi kaszálásra

I kiadó, ért. Kétágú u 15. 37 i
; 1 ho d here a Nagyrétben kiadó, ért. Zs: ip 

u. 4 368
15-től gyapjú mosást, fonást és kártoiást 
újra megkezdjük, ért Dohár.ysor 10. 372
2 hold here a Nagyrétben kiadó, ért. And­
rássy u 24. 376
jégszekrény, egv stelázsi és egy kaszli eladó, 
ért. Apponyi u. 20. 386
Keresem 2 drb. almásderes szürke ka. ca, 
Egyfélén fekete kanca és egy jegytelen fekete 
heréit lovamat és vele együtt elvitt könny;, 
paraszt féderes kocsimat, nyomravezetőnek 
darabonként ’000 pengőt, vagy páronként 

í egy éves disznót adok. Döme Antal Szentes, 
Rákóczi ut 90. 343
Fövenyi u 62 sz. alatt tehenet vállalok 
fejőre, ugyanott 1 hold here évi kaszálásra 
kiadó. 345
Fiút és leányt tanulónak fizetéssel felveszek 
Néme h Mihály fodrász, illatszertár és ;od- 
rászáru kereskedő, ód9
Egy malacot e cseté nék faért, ért. Nap u o'
*«<***. o IS 8 » e S.4 3i B » a a II, * * • m c uj öt a

i * Értesítem a lakosságot, hogy i
m bádogos és szerelő maiié- * 
2 Syemel Kossuth-íer 6 szám í 

' " aiatl ujboi megnyitottam. $
e Minden e szakmába vágó munkát * 
» vállalok. Teljes tisztelettel: *

j ; 300 Talár István \

Feíciós s«rkr>Z’ő és kiadó Sághy S. János
Kossutbt»$ér 9.


